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26 Méně náročný výlet má délku 18 km. Začíná v Libošovi-
cích u Sobotky a vede k rybníku Věžák, na hrad Trosky 
a zpět do Libošovic. Je možno si ho prodloužit, pokud 
zvolíte start i cíl v Sobotce. Délka výletu je pak 30 km.

www.cesky-raj.info

Podtroseckými údolími k Troskám
Sobotecko

LIBOŠOVICE
Vesnička Libošovice je poprvé připomínaná již v  roce 1352. V obci se 
nachází kostel svatého Prokopa. Možnost stravování, obchody.

PLESKOTSKÝ MLÝN
Pleskotský mlýn je jeden z osmnácti mlýnů, které stávaly na Žehrovce 
(nyní soukromý objekt). Nedaleko prochází silnice tzv. Pekařovou bra-
nou, nejkratším tunelem v republice.

VĚŽÁK
Jeden z břehů tohoto rybníka tvoří skalní věže, které vystupují 

přímo z hladiny. Jedná se o oblíbené místo filmařů. Sezonní infocent-
rum.

TROSKOVICE
Název obce je odvozen od zříceniny hradu Trosky, pod kterou obec leží. 
Najdete zde Muzeum panenek a medvídků.

TROSKY
Zřícenina gotického hradu nese už od svého vzniku ve 14. století jméno 
Trosky. To je odvozeno ze slova struska a myšlena je v  tomto přípa-
dě struska sopečná, protože hrad stojí na  starém sopečném kuželu. 
Věže, mezi kterými stávaly obytné budovy, se nazývají Panna (ta vyšší) 

Libošovice – Pleskotský mlýn (  – 3,5 km) – Věžické údolí (  – 6,5 km) – Troskovice, křižovatka 

k hradu (  – 9,6 km) – hrad Trosky (  – 10,5 km) – Dolní mlýn (  – 15,2 km) – Podhora (  – 16,5 km) 

– Libošovice ( 14  – 20,3 km)

VÝLET LZE PRODLOUŽIT Z PODHORY: 

Podhora (16,5 km) – Sobotka (  – 21,1 km) – Osek (  – 22,1 km) – Vesec (  – 24,4 km) – býv. Semtin-

ská lípa (   – 25,1 km) – Libošovice (  – 26,5 km)

a Baba. V období husitských válek byl hrad několik let obsa-
zen loupežníky a za třicetileté války zcela zpustl. Trosky jsou 
dominantou a jedním ze symbolů Českého ráje.

DOLNÍ MLÝN
U Dolského rybníka se stýkají čtyři údolí. Před rokem 1870 
zde stával mlýn, využívaný později jako pila, k vidění je tu 
také výklenková kaplička ve skále a studánka.

SOBOTKA
Malebné městečko Sobotka je významným turistic-

kým centrem s dlouhou historií a kulturní tradicí. Ve městě 
se nachází množství historických staveb nejen lidové archi-
tektury, ale i klasicistních a funkcionalistických. Dominan-
tou Sobotky je mohutný chrám sv. Maří Magdaleny z konce 
16. století. Od  roku 1991 je v  Sobotce umístěna skulptura 
Dům pod půlměsícem italského umělce Claudia Parmiggia-
niho, která je propojena s dalšími jeho stavbami ve Francii, 
Itálii a Egyptě. Na náměstí stojí rodný dům a Muzeum Frá-
ni Šrámka, ve kterém dnes sídlí informační centrum. Město 
nabízí možnost ubytování, stravování, koupání i nákupů.

HUMPRECHT
Lovecký zámeček Humprecht eliptického půdorysu stojí 
na kuželovitém vulkanickém vrchu. Je známý mimořádnou 
akustikou centrální, takřka 17 metrů vysoké hudební síně. 
Humprecht tvoří nepřehlédnutelnou dominantu malebné-
ho městečka Sobotka a okolní krajiny.

OSEK
Osek je velmi stará obec se zajímavým kostelem a dřevě-
nou šestibokou zvonici z roku 1601. Možnost občerstvení.

VESEC U SOBOTKY
Vesnická památková rezervace s  ojediněle zachovanou 
okrouhlou návsí a souborem 18 roubených domů. Obec se 
stala oblíbeným místem filmařů. Nedaleko obce na Vesec-
kém potoce jsou pozůstatky vodního 
mlýna.
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